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 دفتر الشروط : -أ

 

 هدف التألية: -1

بصفة   مواد تجميلبلاستيكية جاهزة للتعبئة بمواد مختلفة مثل معجون الأسنان أو  قوالب تشكيليهدف النظام الى 

 في زمن قصيرمتواصلة و

 

 وصف التشغيل : -2

 :على الحواملالأنابيب المجوفة  انزال : 1الأشغولة 

 1على البساط  المثبتةمعدنية الحوامل العموديا على انزالها ليتم  منحدرعبر تباعا تأتي الأنابيب المجوفة 
  Aبواسطة الرافعة 

 

 بلاستيكية العجينة الوضع  : 2الأشغولة 

 ثانية 2لمدة  Evهروصمام ثم فتح الك Bالرافعة امل بواسطة لحالوجه العلوي للى عضع العجينة البلاستيكية تو          

 لتعود الرافعة لوضعها العلوي

 

مع ترك فتحة صغيرة ب)غلق الجهة العلوية  Cللقالب يتم بواسطة الرافعة العلوي الوجه تشكيل  : 3الأشغولة 

 (لتثبيت المغلاق بأحكام  لولبة خارجية تشكيل

 ثانية ثم صعودها 2يتم بنزول الرافعة لمدة 

 

  والب المشكلةغلق الق : 4الأشغولة 

 لتثبيت المغلاق بعملية لولبة على القالب المشكل  M2الحاملة للمحرك  Dوالرافعة  Eيتم بواسطة الرافعة 

 

 التحويل بين المراكز  : 5الأشغولة 

  M1المحرك المتحرك الذي يديره  واسطة البساط ب تتم عملية التحويل

 

 الإخلاء : 6الأشغولة 

  M2المحرك الذي يديره   المتحرك بواسطة البساط للتعبئة  الجاهزة لقوالبيتم إخلاء ا

 

غلق القوالب من الجهة السفلية بواسطة عملية تلحيم بعد ملئها خارج الدراسةملاحظة : 



 

 عامل مختص لعمليات الصيانة الدورية وعامل دون اختصاص الإستغلال : -3
 

 حسب القوانين المعمول بها دوليا الأمن : -4
 

 ية :المناولة الوظيف -5

  A-0الوظيفة الشاملة :مخطط النشاط            
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 جدول الإختيارات التكنولوجية : -8

 
  380V-50Hz×3 :شبكة التغذية المستعملة 

 

 

 

 الملتقطات المنفذات المتصدرة  المنفذات الأشغولات

وضع الأنابيب 

 المجوفة

A  رافعة مزدوجة المفعول :

 لتحويل القارورة

 

dA  موزع أحادي :

 V22,  5/2الإستقرار

a ملتقط نهاية شوط للرافعة :A  

وضع العجينة 

 اللاستيكية

B  رافعة مزدوجة المفعول :

 لتحويل القارورة

 

EV  كهروصمام : 

 

-,dB +dB  موزع :

,  5/2ثنائي الإستقرار

V22 

KEv  وشيعة :

 الكهروصمام

 

b0 ,b1  ملتقطي نهاية شوطي :

 Bالرافعة 

 

θ ملتقط الكشف عن درجة :

 الحرارة

ء العلوي تشكيل الجز

 للأنبوب

C  رافعة مزدوجة المفعول : 
 

-,dC+dC  موزع ثنائي :

 V22,  5/2الاستقرار 

 

c0 ,c1  ملتقطي نهاية شوطي :

 Cالرافعة 
 

 : رافعة مزدوجة المفعول D وضع السدادات
E رافعة مزدوجة المفعول : 
  

 
 

M2 محرك لاتزامني  ثلاثي :

اقلاع  222/082الطور 

 دوراناتجاه واحد لل مباشر

-,dD +dD  موزع :

,  5/2ثنائي الإستقرار

V22 
-,dE +dE  موزع :

,  5/2ثنائي الإستقرار

V22 
 

KM2 ملامس :

كهرومغناطيسي 

V22/2,V24 

 

d0 ,d1  ملتقطي نهاية شوطي :

 Dالرافعة 
e0 ,e1  ملتقطي نهاية شوطي :

 Eالرافعة 

 

: محرك لاتزامني  ثلاثي M1 التحويل بين المراكز

اقلاع  222/082الطور 

 اتجاه واحد للدوران مباشر

KM1  ملامس :

كهرومغناطيسي 

V22/2,V24 

 

Cp  ملتقط كهروضوئي يكشف :

 عن مرور الأنابيب

: محرك لاتزامني  ثلاثي M3 الإخلاء

اقلاع  222/082الطور 

 اتجاه واحد للدوران مباشر
 

KM3  ملامس :

كهرومغناطيسي 

V22/2,V24 
 

P5  ملتقط الكشف عن حظور :

 ندوقالص

عناصر القيادة 

 والأمن

AU  ,   زر التوقيف الإستعجالي :F1 .F2.F3  تماسات المرحلات الحرارية للمحركات : 

Réa   ,  زر إعادة التسليح :Init , زر تهيئة الجزء المنفذ : 

 Auto/Manu مبدلة اختيار نمط التشغيل : 

Ma/Ar مبدلة التشغيل والتوقف : 



 

 :إنجازات تكنولوجية -9

 

 (1) الشكل دارة الكشف والعد :
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 ( 2) الشكل  دارة التنبيه والتأجيل:

 باستعمال التركيب التالي : t=2sعند ملئ الصندوق يتم تنبيه العامل بدق الجرس لمدة 
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 ( 3الشكل )  مراقب :الميكرو دارة 
 PIC 16F84Aبواسطة الميكرومراقب  4نريد التحكم في الأشغولة 
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 : وثائق الصانع -01
 4974الدارة 

 
 

          
 : M1اللوحة البيانية للمحرك       
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 العمل المطلوب :
  (  11)الصفحة 1 على ورقة الإجابة A0التنازلي  ( أكمل النشاط البياني1س
 من وجهة نظر جزء تحكم )أشغولة الإخلاء( 6 ( أنشئ متمن الأشغولة2س
 (11)الصفحة1 على ورقة الإجابة()أشغولة وضع العجينة البلاستيكية2( أكمل جدول التنشيط والتخميل للإشغولة 3س
 (12)الصفحة 2 الإجابة ورقةعلى  2 للإشغولة كهربائي( أكمل رسم المعقب ال4س

 (  6صفحة 1 ) شكل دارة الكشف والعد:
 1،2،3( سم الطوابق 5س
 3( مانوع البوابة في الطابق 6س
 ( 12)الصفحة 2 سم مخطط العداد على ورقة الإجابة( أكمل ر 9س
 ( 11)الصفحة 1 ول التشغيل على ورقة الإجابةد( أكمل ج8س

 ( 6 صفحة 2 ) شكل دارة التأجيل والتنبيه :
 5( سم الطابق 7س
 وما دوره D2مااسم الثنائي ( 14س
 5في الطابق  t=5sللحصول على تأجيل  C( أحسب قيمة المكثفة 11س

 (7 صفحة   3 راقب ) شكليكرومدارة الم
 (13)الصفحة 3على ورقة الإجابة  PIC16F84A( حدد المنافذ المستعملة كمداخل و مخارج للميكرومراقب 12س

 (13)الصفحة 3على ورقة الإجابة  TRISBو  TRISAل ملئ محتوى السجلين أكم      
 ( 13)الصفحة 3على ورقة الإجابة برنامج تهيئة المنافذ   ( أكمل13س

 دارة التغذية:
 المنفذات المتصدرة ،استعملنا محول أحادي الطور لوحة مواصفاته تحمل الخصائص التالية: لتغذية

220/24V,300VA,50Hz 
 ى هذا المحول التجارب التالية :أجريت عل

 26.4V20220V, U1=U=نتائج تجربة الفراغ:  -
 I2CCI, =23.4W1CCP, =20V1CCU=2نتائج تجربة الدارة قصيرة تحت تيار ثانوي اسمي:  -
 . احسب نسبة التحويل في الفراغ14س 
   S;X S;Z sR  ة للثانويع. احسب المقادير المرج15س 

 (8من خلال لوحة المواصفات للمحرك )صفحة : M1 ورالاتزامني ثلاثي الط المحرك
 . اذكر نوع اقران لفائف هذا المحرك 16س 
 . استنتج كل من عدد الاقطاب والانزلاق والعزم 19س 
   . احسب مردود المحرك18س 



 ذو اتجاهين للدوران M4بمحرك آخر  M1نريد استبدال المحرك        
 (14)الصفحة4على ورقة الإجابة  كم لهذا المحرك. أكمل رسم دارة الإستطاعة والتح17س

  Millenium3نريد التحكم في هذا المحرك باستعمال المبرمج الآلي        
 (14)الصفحة4على ورقة الإجابة  (Ladder. اكمل برمجة دارة التحكم لهذا المحرك باستعمال لغة الملامس )24س

 FBDال المبرمج الآلي باستعمال لغة باستعم  (4)ص 2نريد التحكم في الأشغولة        
 (13)الصفحة3على ورقة الإجابة  FBDباستعمال لغة   2أعد رسم المتمن للأشغولة ثم . أكمل ملئ الجدول 21س
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 : ) تعاد مع أوراق الإجابة (0وثيقة الإجابة 
 : A0( مخطط النشاط البياني التنازلي 1ج
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 ( جدول معادلات التنشيط والتخميل للإشغولة :3ج
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 ( جدول التشغيل :8ج
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 مع أوراق الإجابة (: ) تعاد 2وثيقة الإجابة 
 ( رسم المعقب الهوائي :4ج
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 : ) تعاد مع أوراق الإجابة (3وثيقة الإجابة 
 (12ج
 .........................فذ المستعملة كمداخل هي:.....................................المنا 
 ...........................................فذ المستعملة كمخارج هي:...................المنا 

 TRISBو   TRISAملئ السجلين 
     X X X TRISA 

        TRISB 
 
 ( كتابة البرنامج :13ج

 برنامج تهيئة المنافذ

  STATUS,RP0bsf
MOVLW 0x…….
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    MOVWF TRISA
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 :2لة للإشغو  FBD( لغة 21ج
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 : ) تعاد مع أوراق الإجابة (4وثيقة الإجابة 
  M4. دارة الإستطاعة والتحكم للمحرك 17ج
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 , HZ 55 380X3شبكة التغذية  : جدول الاختيارات التكنولوجية -7
 

 الملتقطات المنفذات المتصدرة المنفذات الاشغولة
عناصر القيادة 

 والتهيئة

تدوير 
 الصحن

M  : محرك

لاتزامني اتجاه 

 واحد للدوران

ملامس 

 كهرومغناطيسي

KM 

.m نهاية الشوط  ملتقط

يكشف عن دوران الصحن 

 404بزاوية 

𝑨𝒖: زر التوقف

 .لاستعجاليا

𝑹𝑻
𝟑

 ،𝑹𝑻
𝟐

  ، 

𝑹𝑻
𝟏

: مرحلات 

حرارية لحماية 

 .المحركات

 الوضع

 : A  رافعة

 مزدوجة المفعول 

 : B  رافعة

 مزدوجة المفعول 

 

𝒅𝑩+𝒅𝑩−  ، +dA 
-dA: 𝟐/𝟓 اتموزع 

الاستقرار  ةثنائي

 ~𝟐𝟒𝑽كهروهوائي 

𝒃𝟎 ،𝒃𝟏:  ملتقطات نهاية

شوط لمراقبة دخول 

 ..𝑩وخروج ذراع الرافعة

a1 ،a0:  ملتقطات نهاية

شوط لمراقبة دخول 

 A وخروج ذراع الرافعة

 

 التعبئة
𝑬𝑽 : صمام

 كهربائي

𝑽𝑬𝑽 : ملامس

 ~𝟐𝟒𝑽كهرومغنطيسي

 .𝑬𝑽للتحكم في

𝒕𝟑 = 𝟐𝒔 : .زمن الملء  

 الغلق

D : ثنائيةرافعة 

 .المفعول.

 

 

C : أحادية رافعة

 المفعول.

-dD،+dD: موزع  

ثنائي الاستقرار  𝟐/𝟓

 ~𝟐𝟒𝑽كهروهوائي 

 

 : dC 2/3 موزع 

الاستقرار  أحادي

 ~𝟐𝟒𝑽كهروهوائي 

 

d1 ،d0:  ملتقطات نهاية

شوط لمراقبة دخول 

 D وخروج ذراع الرافعة

 

 : c ملتقط نهاية شوط

لمراقبة خروج ذراع 

 C الرافعة

𝒕𝟒 :  زمن الغلق = 𝟐𝒔 

𝑨𝒓 ،𝑴𝒂  :

ضاغطتان 

 للتوقيف والتشغيل

 .العام

العد 
 وتصريف

E : ثنائيةرافعة 

 المفعول..

F : رافعة

 مزدوجة المفعول

 

1 M محرك 

لاتزامني ثلاثي 

الطور ذو اتجاهين 

 للدوران

Ed +Ed  ،-Fd +Fd 

 ةثنائي 𝟐/𝟓 اتموزع :

 الاستقرار كهروهوائي 

𝟐𝟒𝑽~. 

 

𝑽𝑴𝟏𝟐،𝑽𝑴𝟏𝟏: 

ملامسين 

كهرومغناطيسي

𝟐𝟒𝑽~. 

 

e1 e0:  ملتقطات نهاية

شوط لمراقبة دخول 

 .𝑩وخروج ذراع الرافعة

f0 f1:  ملتقطات نهاية

شوط لمراقبة دخول 

 .𝑩وخروج ذراع الرافعة
N=6  علبعدد ال. 

cp : عن كشف يملتقط 

 حضور العلب

 𝒕𝟓 = 𝟓𝒔 

𝑪𝑰:  الشروط

 .الابتدائية











 الأسئلة: -24

  ؟.( 9)صفحة 1على ورقة الإجابة( A0شاط )مخطط النأكمل التحليل الوظيفي التنازلي  -2س 

 ؟.  F/GPN :(10) (20) (30) (40) (50) ;  I/GPN (1) ين:اشرح الأمر-1س

 " من وجهة نظر جزء التحكم ؟. الغلقأنجز متمن "أشغولة -0س

 " شغولة العد والتصريف"أ5للاشغولة   لتنشيط والتخميلأكمل جدول معادلات ا -0س

 .(24)صفحة1الإجابة على ورقة "  شغولة العد والتصريفالمعقب الكهربائي لمتمن "أأكمل رسم -0س
 .( صفحة 𝟏𝟏)3على وثيقة الاجابة 𝑺𝑵𝟕𝟒𝑳𝑺𝟗𝟎كمل ربط دارة العداد باستعمال الدارة أ أ(  -6س

 .( صفحة 𝟗)1على وثيقة الاجابة(عداد تنازلي)  JKمال القلابات رسم العداد باستعاعد   (ب        

  (6صفحة  2)شكل  :العد وتنبيه العامل  دارة 

𝑻𝟏 = 𝟏𝟎𝑽𝛀 ,  P = 𝟒𝟕𝑽𝛀 , 𝑪𝟏 = 𝟏𝟎𝟎𝝁𝑭, 𝑽𝒁 = 𝟔, 𝟏𝑽               : 2الطابق 

                      =12v cc=1.4v , VDS, V =100ΩKA2R                            

 .𝒕عطي العبارة الحرفية لزمن التأجيل ثم  ألتركيب.في هذا ا 𝑷المقاومة  رما هو دو -7س

 ؟ .التأجيلاحسب القيمة الصغرى والقيمة العظمى لزمن  -8س

  ؟ 2المار في المقحل  DI, ثم أحسب  التيار  1في الطابق  T2ما اسم المقحل  -0س

  .( صفحة 𝟏𝟏)3على وثيقة الاجابة أكمل جدول التشغيل -24س

 ةدارة التحكم في الرافع 𝑩  باستعمال الميكرمراقب𝑷𝑰𝑪𝟏𝟔𝑭𝟖𝟒𝑨:  (6صفحة  1)شكل 

على TRISB وTRISAمحتوى السجلين  اكمل ما هي الأقطاب المبرمجة كمدخل والأقطاب المبرمجة كمخرج ؟ -22س

 (11)صفحة   3الإجابةوثيقة 

  ؟ 𝟎𝟒و ما دور الطابق  𝟎𝟑ما دور الطابق  -21س

في التيار اذا كان للمقحلين المكونين له نفس معامل  6β استنتج معامل التضخيم ؟وما دوره  𝑹𝟔 ما اسم العنصر  -13س

 β=100التضخيم 

 نريد استعمال تأجيل باستعمال الميكرومراقب        

 .( صفحة 𝟏𝟐)4على وثيقة الاجابة أكمل برنامج التأجيل -11س

 :وظيفة الاستطاعة 

,𝟐𝟐𝟎/𝟑𝟖𝟎𝑽  ،𝟏𝟒𝟎𝟎𝒕𝒓/𝒎𝒊𝒏  ،𝟏المواصفات التالية:  𝑴𝟏للمحرك    𝟓 𝑽𝑾، , η=80% 𝟓𝟎𝑯𝒛. 

 .nsأحسب سرعة التزامن ما نوع إقران هذا المحرك ؟ -20س

 أحسب الإنزلاق -26س

 أحسب الإستطاعة الممتصة من طرف المحرك -27س

 .(صفحة𝟏𝟐) 4وثيقة الإجابةللدوران على ذو اتجاه واحد   Mمحرك والتحكم في ال دارة الاستطاعةأكمل مخطط  -28س

 محول تغذية المخارج  : 
عند التشغيل الإسمي حيث نعتبر الحمولة  ~24vينتج في الثانوي ~220vوعند تغذيته بتوتر 120VAستطاعته الظاهريةإ

 5Wيساوي الضياعان في الحديد وفي النحاس متساويان.  ، ، وعلى إعتبار 8.0حثية بمعامل استطاعة 

 أحسب مردود هذا المحول -20س

  : ( 7 صفحة 0شكل )دارة إشارة الساعة 

  Tدور إشارة الساعة  عبارة ثم استنتج ltو الزمن  Ht الزمن  كتب عبارةأ,  Dما دور الثنائي  -14س

 للحصول على إشارة مربعة Pماهي قيمة المقاومة           









 )تعاد مع أوراق الإجابة( 0ورقة الإجابة .......................................................................................................

 

 
 ( برنامج التأجيل:41ج
 

   CALL TOMPO
TOMPO      
    MOVLW   0*FF     
    …………………  
LAB
    DECFSZ   CONT;1
    GOTO  LAB 
   RETURN 

مناداة برنامج التأجيل

……………………...
CONTشحن السجل 

CONT من السجل 1أنق  
……………………….
عودة الى البرنامج الرئسي

 

 

 : للدوران ذو اتجاه واحد  M لمحركل والتحكم ستطاعةدارة الا مخطط -20ج
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 A0النشاط البياني التنازلي  (1ج
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 : 6متمن الأشغولة ( 2ج

60

62 KM3

X105.X6.N 

P5

X6

6

X63

63

61 KM3

P5

RAZ

 
 

 (جدول التنشيط والتخميل3ج

 

 الأفعال التخميل التنشيط  المرحلة

X20 X24.X2+X200 X21  

X21 X20.X105.X2 X22+X200 dB+ 

X22 X21.b1 X23+X200 KEv 

X23 X22.t X24+X200 dB- 

X24 X23.b0 X20+X200  

 

 

 

 

 

  



 :كهربائيالمعقب ال(4ج

 

E4E1

F2Z

A
+

C
-

F1 F3

20

E4E1

Z

A
+

C
-

F1

21

E4E1

23

E4E1

F2

F3

24

E4E1

22

           

      

X2
X105 X2 b1 T b0

X200

KEv

24v

X200

dB+ dB-

        BX21 X23X22

 
 

 تسمية الطوابق : (5ج

 

 : دارة الكشف 1الطابق 

 : دارة ضد الإرتدادات 2الطابق 

 : دارة العد 3الطابق 

 

 AND( نوع البوابة : 6ج

 

 مخطط العداد : (7ج

 

QA QB QC QD

R0(1) R0(2) R9(1)R9(0)

CKA

CKB

74ls90

QA QB QC QD

R0(1) R0(2) R9(1)R9(0)

CKA

CKB

74ls90

            

X60

Q

X51

 
 

 

 



 

 (جدول التشغيل :8ج

 T1 T2 R S Q 

غياب القالب 

 البلاستيكي

 0 1 0 محصور مشبع

حضور 

القالب 

 البلاستيكي

 1 0 1 مشبع محصور

 

 (تسمية الطوابق :9ج

 : دارة تأجيل 5الطابق

 

 اسم الثنائي : ثنائي عجلة حرة (10ج

 ة المقحل من تيار تحريض الوشيعة وظيفته حماي

 

 حساب قيمة المكثفة : (11ج

t=R7 .c .ln(vcc/vcc-Vc) 

Vc= Vz+Vbe7 

 

t=R7 .c .ln(vcc/vcc-Vz-Vbe7) 

c=t /R7 ln(vcc/vcc-Vz-Vbe7) 

c=5 / 133 .103 .ln(12/12-6,2-0,7) 

c=0.4393uf 

 

 

 

  RA0.RA1.RA2.RA3.RA4المنافذ المستعملة كمداخل (12ج

 RB0.RB1.RB3.RB6.RB7ذ المستعملة كمخارج المناف

 

 TRISBو   TRISAملئ السجلين 

1 1 1 1 1 X X X TRISA 

0 0 0 0 0 0 0 0 TRISB 

  

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 المنافذ:برنامج تهيئة (13ج

  STATUS,RP0bsf
MOVLW 0x00

    MOVWF TRISB
    MOVLW 0x1F
    MOVWF TRISA

    BCF    STATUS,RP0
    CLRF TRISB

                   1
           .00.         W

.           B      

           .1F.         W
           A      

                   0
           B

 
 

 نسبة التحويل  فى الفراغ( 14ج 

                        0=0.12=26.4/221/U20m=U   

 XSو  ZSو  RS( حساب 15ج

 

 

                                                                     

                                                                   

                      

                                              

 

 

 

 

 

 



 

 

 نوع اقران المحرك: اقران نجمي. (16ج

 عدد الأقطاب:* (17ج

          ; =1500tr/mn s→n r> n s; n = 1390tr/mn rn 

= 60.50/1500 = 2 sp = 60f/n  

 أقطاب.04إذن:          

 : حساب الانزلاق**       

             g = (1500-1390)/1500 = 0.073 → g = 7.3%       

 : حساب العزم المفيد***        

Nm                          ) = ……../60.2π/Ω = 750/(1390U= P UT 

 حساب مردود المحرك: (18ج

Pa = √3.U.I.Cos(φ) = √3.380.1.9.0.86 = 1074.2w                                        

 = Pu/Pa = 750/1074.2 = 0.70 → η = 70%                                          η 

 M4( دارة التحكم والإستطاعة للمحرك 19ج

 

Q1

M4
3ph

KM1
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ph1 ph2 ph3
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KM2 KM1

         

 
 

 

 



 

 

 Ladderباستعمال لغة الملامس  M4( دارة التحكم للمحرك 20ج

Ar مدخل :I1 

Md مدخل :I2 

Mg مدخل :I3 

KM1 مخرج :O1 

KM2 مخرج :O2 

 

 

O1

O2

O1

O2

I1 I2

I3
O1

O2

 
 

 

 

 

 

 2للإشغولة  FBDالبرمجة بلغة (21ج
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مخارج 

API 

مداخل   الأفعال
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 الإستقباليات
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 شرح الأمرين: – 0ج

F/GPN :(10) (20) (30) (40) (50)    من متمن الأمن الى متمن الأنتاج العادي بتنشيط  أمر إرغام
 وتخميل باقي المراحل 01.01.01.01.01المراحل الإبتدائية 
I/GPN (1)      وتخميل  0لأنتاج العادي بتنشيط المرحلة الرأسية من متمن القيادة والتهيئة الى متمن ا أمر تهيئة

 باقي المراحل
 " الغلقمتمن "أشغولة     -3ج

 

40

42

44

dD+

X104.X4

d1

X4

4

x45

dD
-

d0

45

41 dc

c

43 T

T4/x42/2s

 0للاشغولة   جدول معادلات التنشيط والتخميل  -0ج

 المخارج التخميل التنشيط المراحل

X01 X57.X5/ +X200 X51  

 

X  0 1 X50.X103. X5+X55.N/ X52+X200 dE+ 
 

X02 X51.e1 X53+X200  dF- 

 

X03 0f2.5X X54+X200 

 

dE- 

X04 X53.e0 X55+X200 dF+ 
 

X..00 154.fX +X20056+X51X  
 

X..05 X55.N X200 +57X M1 
 

X57 X56.t X50+X200  

 

 



 
 الإجابةعلى وثيقة  ربط دارة العداد باستعمال الدارة      -    6ج

 
 .التأجيلهو ضبط او التحكم في زمن  المقاومة  دورو    -     7ج

 :العبارة الحرفية لزمن التأجيل 

t=(R1+p)C ln(Vcc/Vcc-Vz) 

. 
 

 غرى والقيمة العظمى لزمن التأجيل:يمة الصالق حساب -       8ج

   (p=0)غرى:  القيمة الص

t=R1 C ln(Vcc/Vcc-Vz) 

t=0.709s 
                  

 (p=47Ω)القيمة الكبرى:  

t=(R1+p)C ln(Vcc/Vcc-Vz) 

t=4.04s 

 

 
                   

 . ذو قناة  نوع من المقحل  -     9ج

 : DIحساب 

KA)/RDSV-CC=(VD→IDS +VD*IKA2Vcc=R 

1.4)/100=0.106A-=(12DI 

 

.. 

 . ،    ،   ،   كمدخل:  الأقطاب المبرمجة -      11ج

 . ،   والأقطاب المبرمجة كمخرج: 
 

 : هو التهيئة.دور الطابق  -     10ج

 اشاره الساعة ) التذبذب (. إعطاء: ما دور الطابق و
 

 .)التيار( لاستطاعةالتضخيم ا و دورهدارلينطون  مقحل هو  اسم العنصر -   13ج

 10000β*β=6β=100*100=معامل التضخيم في التيار الجديد هو : 

 11ج

 ان هذا المحرك: هو إقران نجمي.نوع إقر -

 

Ns=1500tr/min 

 



اب الانزلاق:          حس  -16ج

 ستطاعة الممتصةالإ        -17ج

 
.η = Pu / Pa → Pa = Pu / η =1500/0.8=1875w 

 

 المردود: -    11ج

. 

S=U2*I2 →I2=S / U2=120/24 

. 

 
 
 الساعة: إشارةدارة  -01ج

 2Rوقصر المقاومة ه Dالثنائية دور 

ln2C  +R)1(R = Ht 

ln2C  2R = Lt 

ln2C  )2+R+R1(R = T 

 (L=THT):مربعة يجب أن يكون  إشارةعلى للحصول 

 (R1+R) C ln2  = R2 C ln2 → 

 R1+R= R2 → R= R2-R1=10-5=5kΩ 
 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 







 JKباستعمال قلابات  تنازلي عدادب( (6ج
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N=24

 

 ( جدول التشغيل1ج

 
Vc Vz Vs  حالةT2  الوشيعةKA2 

0v 6.1v 0v غير ممغنطة محصور 

12v 6.1v 12v ممغنطة مشبع 

 

 ^:TRISA, TRISBمحتوى السجلين  :11ج

 
0 0 0 0 0 x x x TRISA 
1 1 1 1 1 1 1 1 TRISB 

 

 ( برنامج التأجيل10ج



   CALL TOMPO
TOMPO      
    MOVLW   0*FF     
    MOVWF  CONT
LAB
    DECFSZ   CONT;1
    GOTO  LAB 
   RETURN 

                     

              W
          CONT

     1          CONT
                 LAB

                        
 

 

 

 

 

 ذو اتجاهين للدوران: لمحرك  دارة الاستطاعة مخطط -11ج
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